

美國大學學費飆漲 須說明原由

國會眾院 31 日通過高等教育機會法案(Enactment of the Higher Education Opportunity Act)，要點在於規定大學收費更加透明化，讓學生獲得更多有關學費和教科書費用的資訊。並把為低收入學生提供財務補助的主要聯邦補助金「斐爾贈款」(Pell Grants)金額提高，並且全年可領

通過這個法案顯示國會已注意到大學學費迅速高漲的問題，這是國會對聯邦高等教育法做十年來的首次重大整頓。

法案把焦點對準透明度，規定教育部在其網站上公佈大學收費趨勢的詳細資料，並規定過去三年收費最高的排名前 5% 大學，向教育部解釋增加收費的理由。

教科書出版商必須讓教授知道他們的價格資訊，而且不得把教科書擅自「搭配相關教材出售」(例如教材光碟)，讓學生買不需要的書籍和物品。

法案的主旨是要讓學生清楚知道學雜費需要多少錢，他們獲得獎助金之後，自己需要「淨負擔」多少錢。

法案的其他要點包括：

- 把「斐爾贈款」從 2009 年的六千元，再 2014 年提高為八千元，而且讓低收入學生全年可領。
- 加強管理貸款機構、擔保機構和大學。
- 讓就讀大學的現役軍人得以延緩、無息償還其聯邦學生貸款。
- 簡化聯邦學生貸款申請手續。

出處來源：美國世界日報，2008 年 8 月 1 日

提供組別：駐芝加哥文化組